

### ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ И ДРУГА



После тяжелой и продолжительной болезни на 60-м году жизни в расцвете творческих сил скончалась Елена Сергеевна Ананьева – высококвалифицированный специалист, старший научный сотрудник Института истории, археологии и этнографии ДНЦ РАН, кандидат исторических наук, человек редкой душевной красоты.

Родилась Елена Сергеевна 4 июля 1949 г. в г. Буйнакске Республики Дагестан. Успешно окончив среднюю общеобразовательную школу, она поступила на исторический факультет Дагестанского государственного университета. Елена Ананьева стала одной из лучших студенток курса и в 1971 г. окончила университет с отличием. Уже будучи студенткой, проявляла интерес к исследовательской работе, активно участвовала в научно-студенческом кружке по специальности. С 1973 г. до последних дней жизни работала в Институте истории, языка и литературы (ныне Институт истории, археологии и этнографии) сначала старшим лаборантом, затем младшим научным сотрудником, научным сотрудником, а с 1993 г. старшим научным сотрудником.

Пройдя аспирантскую подготовку под научным руководством профессора Г.Ш. Каймаразова, Елена Сергеевна в 1984 г. блестяще защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук по теме «Подготовка и воспитание квалифицированных кадров рабочих в системе профессионально-технического образования Дагестана. 1971–1980 гг.». В последние годы она активно работала над докторской диссертацией.

Е.С. Ананьева внесла весомый вклад в исследование многих актуальных вопросов истории Дагестана нового и новейшего времени, в частности таких, как индустриальное развитие и формирование рабочего класса Дагестана, проблемы

его культурно-технического роста в условиях научно-технического прогресса; активно занималась изучением истории культуры городского населения, его взаимодействия с тружениками дагестанского села, разрабатывала малоизученные сюжеты по истории Великой Отечественной войны и др. Е.С. Ананьева – автор большого количества научных публикаций, в том числе монографических исследований: «Народы Дагестана в годы Великой Отечественной войны. 1941–1945 гг.», «Индустриальное развитие Дагестана и рост культурно-технического уровня рабочего класса. 20–50-е годы XX в.», «Промышленность и проблемы роста культурно-технического уровня рабочих Дагестана. 60–90-е годы XX в.: исторический опыт, уроки», «Культура дагестанского города. XX век».

Профессионализм Е.С. Ананьевой как исследователя ярко проявился и в ее участии в работе отдела новой и новейшей истории (ныне центра) института. Ее умные, проникнутые глубоким знанием предмета обсуждения выступления всегда с признательностью воспринимались коллегами. Она часто выступала с докладами, сообщениями на международных, всероссийских, региональных и республиканских научных сессиях и конференциях.

В коллективе института Елена Сергеевна заслуженно пользовалась искренним уважением и любовью. Она была красивым, добрым, необычайно отзывчивым человеком, готовым прийти на помощь коллегам.

Светлая память о добром и прекрасном человеке и друге навсегда сохранится в памяти друзей, коллег, всех, кто близко знал и общался с Еленой Сергеевной Ананьевой.

*М.Я. Мирзабеков*